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Om inget annat anges, skall den fullstindiga 18sningen péa uppgiften re-
dovisas, inklusive rédkningar. eventuella hinvisningar till satser och motive-
ringar. Varje uppgift ger sammanlagt maximalt 3 podng utom uppgift 1 som
kan ge 4 poéang.

1. Nedan ges atta pastaenden. Avgdr for vart och ett av dem om det
ar sant eller falskt. Ge inga motiveringar utan svara endast sant eller
falskt. Ratt svar ger 0,5 podng, fel svar -0,5 podng och inget svar §
poéng. Du kan inte f& mindre &n 0 poéng pé hela uppegiften.

(a)
(b)
(c)

Linjerna (r,y) = (1,2) + {{~2,3) och 3z + 2y = 5 #r parallella.
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Vektorn v = (2, 1) &r en egenvektor till matrisen A = [1 1]

Det finns en 2 x 3-matris A sd att den linjira avbildningen y = Ax
ar injektiv ("one-to-one”).

Det finns en matris A och en vektor b s& att ekvationen Ax = 0
bara har ldsningen x = 0 men ekvationen Ax = b har flera lis-
ningar.

Om () &r en ortogonalmatris sa har sa ekvationen Qx = 0 bara
den triviala lgsuingen x = 0,

) 2 2
Det finns en 2 x 2 matris A sadan att A~ = [1 1]-
1

) Det finns en symmetrisk matris A sadan att vektorerna (2, 1) och

{~1,2) &r egenvektorer till A med egenviirdena 1 respektive 2.

; Den avbildning A p4 R? som speglar punkter i linjen y = 5z har

egenvirdet —1.

Vind!
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 Bestiam avstindet mellan punkten P = {2, -2, — 1) och planet 2z + z = 4.
p | )

Lat A vara matrisen
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dér p dr en reell parameter.

(a) Bestdm p sa att matrisens rang blir 3.

(b) Bestdm en bas for kolonnrummet till A for detta p.

(¢) Bestdm en bas for nollrummet till A f6r detta p.
Lat e, = (1,1,1) och e; = (1,—-2,1). Utvidga e, och ey £ill en orto-

gonalbas fér B*. Vad blir koordinaterna for vektorn (1,2,3) i denna
bas?

. Bestém ekvationen for den rita linje som bést ansluter till punkterna

(—1,1), {0,0). {1,-2) och {2, -2).

LAt matrisen A vara definierad av

fom I 8 £
o

A=

D rapee b
[ R =l

Bt

och betrakta det dynamiska systemet X,41 = AX,, n=0,1,2,. ..

(a) Bestam alla jamviktsligen till systemet, dvs. alla vektorer xo s
att x,, = Xy for alla n.

(b} Bestam alla begynnelsevektorer xg s& att Hmy, .. X, = 0.

Lat V vara ett delrum till R” med dim(V'} == 2 och uy, ug, ug vektorer
i V. Visa att u;, us. ug dr linjart beroende.

Lat A vara en 3 x 3-matris och v en vektor sadan att A*v = 0. Visa
att Alv = 0.

Ledning(?): Observera att vektorerna v, Av, A*v, A%v ér linjirt bero-
ende.



